
Enkät med mindre livsmedelsproducenter  

• Våren 2023

• 19 företag som finns representerade i DVH



Företagens omsättning 2022 (SEK)
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Antal anställda på företagen
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Var finns företagens produkter?



Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH



Hård prispress / små 
marginaler.

Begränsad förståelse centralt 
hos kedjorna för mindre 
producenters verklighet.

Kunskap saknas hos 
butiksmedarbetare 
kring fördelarna med 
produkter från mindre 
livsmedelsproducenter.

Alltför beroende av 
enskilda personer som 
sitter på centrala 
positioner.
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53% 58%

58%
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Producenten tar alltför 
mycket ekonomisk risk 
både i tid och pengar.

Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH



Hård prispress / små 
marginaler.

Begränsad förståelse centralt 
hos kedjorna för mindre 
producenters verklighet.

Kunskap saknas hos 
butiksmedarbetare 
kring fördelarna med 
produkter från mindre 
livsmedelsproducenter.

Alltför beroende av 
enskilda personer som 
sitter på centrala 
positioner.

79%

53% 58%

58%

Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH



Hård prispress / små 
marginaler.

Begränsad förståelse centralt 
hos kedjorna för mindre 
producenters verklighet.

Kunskap saknas hos 
butiksmedarbetare 
kring fördelarna med 
produkter från mindre 
livsmedelsproducenter.

Alltför beroende av 
enskilda personer som 
sitter på centrala 
positioner.

79%

53% 58%

58%

Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH



Hård prispress / små 
marginaler.

Begränsad förståelse centralt 
hos kedjorna för mindre 
producenters verklighet.

Kunskap saknas hos 
butiksmedarbetare 
kring fördelarna med 
produkter från mindre 
livsmedelsproducenter.

Alltför beroende av 
enskilda personer som 
sitter på centrala 
positioner.

79%

53% 58%

58%

Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH



Hinder som majoriteten av producenterna mött i 
relationen med DVH

Hård prispress / små 
marginaler.

Begränsad förståelse centralt 
hos kedjorna för mindre 
producenters verklighet.

Kunskap saknas hos 
butiksmedarbetare 
kring fördelarna med 
produkter från mindre 
livsmedelsproducenter.

Alltför beroende av 
enskilda personer som 
sitter på centrala 
positioner.

79%

53% 58%

58%

Det finns ingen skillnad på hur 
ett mindre respektive stort 
bolag behandlas. Vi måste 
prestera som Unilever, men det 
kan vi inte.



De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet



De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet

Att kedjor eller enskilda 
handlare inte förväntar sig 
samma marginaler på produkter 
från mindre 
livsmedelsproducenter.

Att kedjor eller enskilda 
handlare stöttar de mindre 
producenterna genom att 
inte ta betalt i annonsblad, 
att bidra till 
exponering/utbildning i butik 
eller på annat sätt bistå med 
kampanjer.

Att kedjor eller 
enskilda handlare 
utbildar sin 
personal i vad 
hållbar mat är (ex. 
lokalproducerad, 
ekologisk, 
växtbaserad) och 
de fördelar som 
finns.

74% 68% 47%



De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet

Att kedjor eller enskilda 
handlare inte förväntar sig 
samma marginaler på produkter 
från mindre 
livsmedelsproducenter.

Att kedjor eller enskilda 
handlare stöttar de mindre 
producenterna genom att 
inte ta betalt i annonsblad, 
att bidra till 
exponering/utbildning i butik 
eller på annat sätt bistå med 
kampanjer.

Att kedjor eller 
enskilda handlare 
utbildar sin 
personal i vad 
hållbar mat är (ex. 
lokalproducerad, 
ekologisk, 
växtbaserad) och 
de fördelar som 
finns.

74% 68% 47%



De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet

Att kedjor eller enskilda 
handlare inte förväntar sig 
samma marginaler på produkter 
från mindre 
livsmedelsproducenter.

Att kedjor eller enskilda 
handlare stöttar de mindre 
producenterna genom att 
inte ta betalt i annonsblad, 
att bidra till 
exponering/utbildning i butik 
eller på annat sätt bistå med 
kampanjer.

Att kedjor eller 
enskilda handlare 
utbildar sin 
personal i vad 
hållbar mat är (ex. 
lokalproducerad, 
ekologisk, 
växtbaserad) och 
de fördelar som 
finns.

74% 68% 47%


	Enkät med mindre livsmedelsproducenter  
	Företagens omsättning 2022 (SEK)
	Antal anställda på företagen
	Var finns företagens produkter?
	Bildnummer 5
	Bildnummer 6
	Bildnummer 7
	Bildnummer 8
	Bildnummer 9
	Bildnummer 10
	Hinder som majoriteten av producenterna mött i relationen med DVH�
	De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet�
	De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet�
	De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet�
	De tre viktigaste åtgärderna för att förbättra samarbetet�

